



# 走過傷痛

## 北醫同行

文 / 編輯部



■ 北醫設於東勢林務局的醫療站

九二一大地震發生至今已超過一個月，本校位於離震央稍遠的地區，損害程度輕微。附設醫院和萬芳醫院皆派出醫護人員到中部協助醫療救援，並由學校捐出募集而來的金額。對於本校受災戶的學生、教職員工提供急難救助金，協助渡過難關。

本校教職員工在災難發生第二天就迅速捐出一日所得共約新台幣四百多萬，師生並陸續自由加捐。本校設有急難救助金，對象以校內受災戶學生為主。課外活動組組長賴淑芳指出，學生會募款金額半數以北醫名義捐給台視專戶；半數幫助受災學生。此外由慈青社、基層醫療服務隊、山地社會醫療服務團和彰化校友會等四個學生社團聯合勸募的三萬餘元，已和本校其餘救災金額共同捐出。

據生輔組組長王志航教官表示，目前並沒有學生提出需做心理諮詢的要求。此次賑災生輔組關懷受災戶學生，無論是直系或旁系親屬：房屋全倒或半倒，

學校都予以慰助。王教官提到，一位同學的父親重傷住院，學校致贈慰問金，也到醫院探視，申請學生約六十位，共發放補助金額四十餘萬元。在校內建物方面，總務處已經請謝建築師、李建築師及台北科技大學土木系教授到校進行震後全校校舍建物之裂縫鑑定，有數處需要補強，已全部完成，無危險之虞。

在這次震災中，附設醫院和萬芳醫院並派有醫護人員、行政人員等至東星大樓與中部災區協助醫療業務。為爭取搶救最佳時機，北醫醫療團隊當天除趕赴台北東星大樓支援外，也南下到台中進入鹿谷山區成為最早到當地的一支隊伍，包辦了所有外科的醫療服務。並在一星期內籌組東勢醫療站，以繽密的分工與通暢的後勤補給與世界展望會、懷恩堂共同在東勢林務局營地為災民服務，提供完整且長期的醫療服務，醫療站一個多月來參與醫務人員近百人，處理兩千餘病例。十月三十日醫療站撤站前，本校邀請當地居民與懷恩堂、展望會的志工一同舉辦聯合音樂晚會，共同期許國人能「攜手渡難關，重建新家園」。

九二一大地震讓許多家庭在一夕之間破碎，政府等各級機關幾乎是全台動員全力協助救災和災後重建的工作，北醫的全體師生和醫護人員對災區伸出援手幫助他們更是不遺餘力，充分發揮同胞愛，期望受災民衆能早日脫離地震夢魘。■



■ 附設醫院在大廳設捐款箱，涓滴成河，希望為九二一災民盡一份心力